
      خرخاش لخضر                  : د            الأستار ثانويت حاشي عبذ الرحمان مسع

                                                     ث ر3-ر 3-ع ث 3: المستوى        لرياضياثلساعاث 3- ساعتان للعلوم: المذة 

الاختبار الأول في هادة العلوم الفيزيائيت 
  :التمرٌن الأول

ٗاىزٛ   (ٍؽي٘ه ؼَغ مي٘س اىٖٞذسٗظِٞ ، اىضّل  )     أساد أؼذ اىرلاٍٞز دساعح اىرؽ٘ه اىنَٞٞائٜ  اىزٛ ٝؽذز ىيعَيح 

+ 2H :        َْٝزض  ترفاػو مَٞٞائٜ  ٍؼادىرٔ 
(aq) = Zn

2+
(aq)  +H2(g) +Zn (s) . 

 

 ٍِ ٍؽي٘ه ؼَغ  V = 40 mLاف  ىٖا ؼعَاع ٍِ اىضّل فٜ ؼ٘ظيح ٗ أ m = 1 g ، ٗػغ مريح t = 0     فٜ اىيؽظح  

ٗىَراتؼح ذط٘س اىرفاػو اىنَٞٞائٜ اىؽادز قاً تقٞاط ؼعٌ ،  C = 5,0 . 10 -1 mol . L-1مي٘س اىٖٞذسٗظِٞ ذشمٞضٓ اىَ٘ىٜ  

غاص اىٖٞذسٗظِٞ
2HVاىرعشٝثٞح ، ؼٞس اىؽعٌ اىَ٘ىٜششٗؽ اه فٜ  اىَْطيق  Vm = 25 L/mol فرؽظو ػيٚ اىْرائط ،  

: اىراىٞح 

 

  مَٞح اىَادج tأؼغة فٜ مو ىؽظح  -  1
2Hn ٕزٓ اىْرائط فٜ اىعذٗه ُ ّٗ  . ىصْائٜ اىٖٞذسٗظِٞ ٗ د

 .أؼغة مَٞاخ اىَادج الاترذائٞح ىيَرفاػلاخ  -  2
   xٗأّعض ظذٗلا ىرقذً اىرفاػو ٗاعرْرط اىؼلاقح تِٞ اىرقذً     - 3

2Hn .  

 ( .cm  → 50 s   ،  1 cm  → 1 m.mol 1عرؼَو ٍقٞاط اىشعٌ    ا .  ) x = f ( t )أسعٌ اىثٞاُ   -  4
.  ؟ ٍا را ذلاؼع ؟ تشس رىل  t = 50 s ٗ  t = 400 sٍا ٕٜ قَٞح اىغشػح اىؽعَٞح ىيرفاػو فٜ اىيؽظاخ  -  5

: إرا ماُ اىرفاػو ذاٍا ، أٗظذ  -   6

 .    أ ـ  اىَرفاػو اىَؽذ                   
.   x max                      ب ـ  اىرقذً الأػظَٜ  

  .    t1/2           ظـ  ـ  صٍِ ّظف اىرفاػو  

  . M (Zn) = 65,4 g / mol:             ذؼطٚ  

 

: التمرٌن الثانً
 : الإنشطار النووي-  أولاً 

       اىَفاػو اىْ٘ٗٛ ٕ٘ ٍؽطّح ىر٘ىٞذ اىطاقح اىنٖشتائٞح ، ٝؼرَذ فٜ إّراظٖا ػيٚ اىطاقح اىؽشاسٝح اىْاذعح ػِ ذفاػلاخ 
ٕزا اىْ٘ع ٍِ اىرفاػلاخ ٝنُ٘ ٍظؽ٘تاً تاّثؼاز أّ٘ٝح ٍشؼّح ػاىٞح .  اىزٛ ٝغُرؼَو م٘ق٘د ّ٘ٗٛ 235اّشطاس اىٞ٘ساًّٞ٘ 

. اىْشاؽ ٗ راخ ّظف ػَش مثٞش
. ٗ ػشّف ّشاؽ ٍْثغ ٍشّغ ، ٗ اػؾ ٗؼذذٔ فٜ ظَيح اى٘ؼذاخ اىذٗىٞح .ػشّف صٍِ ّظف اىؼَش ىْ٘اج ٍشؼّح  (1°
ُّ قزف ّ٘اج اىٞ٘ساًّٞ٘  (2° ه اىراى235ٜإ ّ٘ :  ت٘اعطح ّرشُٗ َٝنِ أُ ذؼطٜ ّ٘اج اىغرشّٗرًٞ٘ ٗ ّ٘اج اىنضُْٝ٘ ؼغة اىرؽ
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 . A ٗ Zؼذّد قَٞح مو ٍِ اىؼذدِٝ  (  أ
.    اىطاقح اىَؽشّسج ٍِ ٕزا اىرفاػو MeVاؼغة ت٘ؼذج  (ب
. اؼغة اىطاقح اىَؽشّسج ٍِ ّٞنيُٞ٘ ٗاؼذ اىْاذعح ػِ ذفاػو الاّشطاس  (ظـ
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750 500 400 300 250 200 150 100 50 0 t ( s ) 
180 170 154 132 120 104 86 64 36 0 

2HV (mL)  

          
2Hn  (m.mol) 



 
 : الاندماج النووي-   ثانٌا 

ُّ ذفاػو الاّذٍاض اىْ٘ٗٛ ٝرطية ذغخِٞ ٗ إشاسج ّ٘اذِٞ خفٞفرِٞ تَا فٞٔ اىنفاٝح ؼرّٚ ذيرؽَاُ سغٌ ذْافشَٕا        إ
ذغرؼَو فٜ ٕزا الاّذٍاض اىؽشاسٛ ّ٘اذٜ . اىنٖشتائٜ ، ٗ ٝنُ٘ اىْاذط مزىل ؽاقح ؼشاسٝح َٝنِ ذؽ٘ٝيٖا ىطاقح مٖشتائٞح 

 عْح ، ٗ ٝنُ٘ ّاذط الاّذٍاض خاىٞاً ذقشٝثاً ٍِ 15اىذٝرشًٝ٘ ٗ اىرشٝرًٞ٘ ، ٕزٓ الأخٞشج ذَراص تْظف ػَش طغٞش لا ٝرعاٗص 
. اىثقاٝا اىَشؼّح 

: اىذٝرشًٝ٘ ٗ اىرشٝرًٞ٘ ّظٞشاُ ىؼْظش اىٖٞذسٗظِٞ  (1°
ٍا ٍؼْٚ ميَح ّظٞش ؟     (أ

. أػؾ ذشمٞة مو ّ٘اج ٍَْٖا  (ب
أمرة ٍؼادىح اىرفاػو اىؽادز تِٞ ّ٘اذٜ اىذٝرشًٝ٘ ٗ اىرشٝرًٞ٘ ، ػيَاً أُ اىرفاػو ٝؽشّس ّرشُٗ ٗ ّ٘اج ٝشٍض ىٖا تاىشٍض   (2°

         A
Z
X   ٝطية ذؼْٖٞٞا.  

.    اىطاقح اىَؽشّسج ػِ ٕزا اىرفاػو MeVاؼغة ت٘ؼذج  (3°
. اؼغة اىطاقح اىَؽشّسج ٍِ ّٞنيُٞ٘ ٗاؼذ اىْاذعح ػِ ذفاػو الاّذٍاض   (4°

 

 :  الخلاصة-  ثالثا 
 اىؼاىَٜ ػيٚ ذ٘ظٞٔ مو أتؽاشٌٖ ITER       ٍِ خلاه ٕزٓ اىذساعح ٗػّػ ىَارا ٝشمضّ ػيَاء اىؼظش اىؽاىٜ فٜ ٍششٗع  

ٗ ٍعٖ٘داذٌٖ ػيٚ ذ٘ىٞذ اىطاقح اىنٖشتائٞح فٜ اىَفاػلاخ اىْ٘ٗٝح ػِ ؽشٝق ذفاػلاخ الاّذٍاض اىْ٘ٗٛ اىؽشاسٛ ، فٜ فقشج 
:  ٝؼطٚ .         طغٞشج لا ذرعاٗص خَغح أعطش 

 
: التمرٌن الثالث

I  -     6اىْ٘اج
14C   ّشٞطح إشؼاػٞا، ٗ صٍِ ّظف ػَشٕا  t½ = 5580 ans ذثقٚ ّغثح ٕزٓ الأّ٘ٝح شاترح ػْذ اىنائْاخ ،  

7اىؽٞح   ٗ ىنِ تؼذ ٗفاذٖا ذرفنل ىررؽ٘ه ذيقائٞا إىٚ أّ٘ٝح  اٟصٗخ   
14N  َٝنِ تزىل ذؽذٝذ ذاسٝخ ٗفاذٖا ٗ    .

6أمرة اىَؼادىح اىْ٘ٗٝح ىرفنل ّ٘اج اىنشتُ٘    - 1
14C  ٍا ّ٘ع اىْشاؽ الإشؼاػٜ اىََٞض ىٖا ؟ ، 

أمرة ػثاسج قاُّ٘ اىرْاقض  - 2

الإشؼاػٜ ، ٗ اعرْرط اىؼلاقح تِٞ ّظف 

 .  λ ٗ اىصاتد الإشؼاػٜ ½tاىؼَش 

ػشف صٍِ ّظف ػَش الأّ٘ٝح   -  3
14
6
C   ُٗاعرْرط قَٞرٔ ٍِ اىثٞا ، 

0

( )
N

f t
N

 اىَقاتو .  
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 Neutron proton Deutérium Tritium الجسيمة 
Hélium 

3 
Hélium 

4 
Uranium 

235 
Xénon Strontium 

1 الرمز
0
n 1

1
H 2

1
H 3

1
H 3

2
He 4

2
He 235

92
U A

54
Xe 94

Z
Sr 

 الكتلة
u.m.a 

1,00866 1,00728 2,01355 3,01550 3,01493 4,00150 234,9942 138,8892 93,8945 

u = 1,66054 10 ٗؼذج اىنريحاىزسٝح 
–27

 kg 
 E = 931,5 MeV ؽاقح اىنريح اىَ٘افقح ى٘ؼذج اىنريح اىزسٝح

eV = 1,60  10 1 الأىنرشُٗ ف٘ىؾ
–19

 J 
c = 3,00  10 عشػح اىؼ٘ء فٜ اىفشاؽ

8
 m.s

-1
 

1 

5 000 

 
t ( ans 

) 

 

0

( )
N

f t
N



0 



II  -  ُ٘أظو رىل قَْا .  عيَٞا ، ّشٝذ ذؽذٝذ اىؽقثح اىرٜ ؼنٌ فٖٞا ٕزا اىفشػُ٘ "ذ٘خ غْط أٍُ٘  "امرشف قثش اىفشػ ٍِ

 ذفنل  فٜ اىصاّٞح 0,138 اىَ٘ظ٘د فٜ قطؼح ظيذٝح ّضُػد ٍِ ظغٌ اىفشػُ٘ فأػطٚ 14تقٞاط اىْشاؽ الإشؼاػٜ ىينشتُ٘ 

.   ذفنل فٜ اىصاّٞح  ىنو غشاً  ٗاؼذ تاىْغثح ىنائِ ؼ0,209ٜ،  تَْٞا ذيل اىقَٞح ذغاٗٛ    ( g 1,0   )ىنو غشاً ٗاؼذ 

 

 ( .  t = 0اىْشاؽ الاترذائٜ ػْذ ) λ ، t ، A0:  تذلاىح A(t)أمرة ػثاسج اىْشاؽ الإشؼاػٜ  -- 1   

 

.  ؼذّد تاىغْ٘اخ ػَش قطؼح اىعيذ  -  2  

    ؟ "ذ٘خ غْط أٍُ٘   " ، فٜ أٝح ؼقثح ػاػ اىفشػ1995ُ٘ػيَا أُ اىقٞاعاخ ذَد عْح    -  3  

 
-  خاص تشؼثح سٝاػٜ ٗ ذقْٜ سٝاػٜ– التمرٌن الرابع

FCَٝصو اىشنو اىَقاتو داسج مٖشتائٞح ذؽر٘ٛ ػيٚ ٍنصفح ٍشؽّ٘ح، عؼرٖا     ٗ اىر٘ذش تِٞ ؽشفٖٞا 56

V,E 04 ّٔاقو أٍٜٗ ٍقاٍٗر،100Rقاؽؼح ٗ : 

 

 

 

 تِٞ ؽشفٜ اىَنصفح ػْذ ٕزٓ اىيؽظح؟ Cuٍا ٕٜ قَٞح اىر٘ذش .  ّقً٘ تغيق اىقاؽؼح0tفٜ اىيؽظح  –  1

.  تِٞ ؽشفٜ اىَنصفحCuأٗظذ اىَؼادىح اىرفاػيٞح اىرٜ ٝؽققٖا اىر٘ذش  –  2

ذأمذ أُ اىَؼادىح  –  3




t

C Eeuذؼرثش ؼلا ىيَؼادىح اىرفاػيٞح  .

 0tأػؾ ػثاسج ؽاقح اىَنصفح تذلاىح اىضٍِ ٗ ٕزا ٍِ أظو  – 4
mst شٌ ٍِ أظو tأؼغة قَٞح ٕزٓ اىطاقح ٍِ أظو  –  5 10 

 

 
 

 هع تمنياث أساتذة المادة لكن بالتوفيق و السداد
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: تصحٌح الاختبار
 :حل التمرٌن الأول

كمٌة المادة  t   حساب فً كل لحظة - 1
2H

n :  فً جدول ذلكهٌدروجٌن و تدوٌّن غاز الل  

:                     ىذْٝا
2

H 2
H

m

V
n

V
.   

750 500 400 300 250 200 150 100 50 0 t (s) 

7.2 6.8 6.16 5.28 4.8 4.16 3.44 2.56 1.44 0 
2Hn ( m.mol )  

 

  : للمتفاعلات الابتدائٌةحساب كمٌات المادة  -  2
     C.V = 0,5 . 40 = 2,0 . 10 -2 mol   =  n ( H +)                   ٗ  n ( Zn ) = 1 / 65,4 = 1,53 . 10 -2 mol 
   :انجاز جدول لتقدم التفاعل  -3

 

2H+
(aq)                    Zn

2+
(aq)    +    H2(g)                +              Zn (s)  ٍؼادىح اىرفاػو

0 0 2 .10 -2 1.53 10 -2 
ترذائٞح اىؽاىح الا

x x 2. 10 -2 -2 x 1.53 10 -2- x اىؽاىح اّرقاىٞح 
xf xf 2. 10 -2 -2 xf 1.53 10 -2- xf ّٖائٞح اىؽاىح اه

 

  و  x  استنتاج العلاقة بٌن التقدم   -  
2H

n:   ُّلاؼع ٍِ خلاه ظذٗه ذقذً اىرفاػو أ :  x = 
2Hn . 

             : x = f(t)رسم البٌان   -  4
 

:   السرعة الحجمٌة للتفاعل  - 5

  
dt
dx

.
V
1

v  ؼٞس   
dt
dx

 َٝصو ٍؼاٍو 

 ذ٘ظٞٔ اىََاط ىيَْؽْٚ ػْذ اىيؽظاخ 
:  اىَؼرثشج 

t = 50 s :  10 -4 mol/l . s   5.88  v =   
t = 400 s   :    v = 1.95 10-4 mol/l . s     

 ذْاقظد اىغشػح اىؽعَٞح  :الملاحظة - 
 . ذْاقض ذشمٞض اىَرفاػلاخػْذٍا  
 

:  إٌجاد المتفاعل المحد –أ  – 6

      . Xf  = Xmax          :فإُ  ، إرا ماُ اىرفاػو ذاٍا         

    .   xmax= 1.53 10 -2 mol:    فٞنُ٘  xf - 2- 10 1.53  =  0:      ى٘ ماُ اىر٘ذٞاء ٍرفاػلا ٍؽذا ، فإُ        -  

  .  xmax = 1.0 10 -2 mol:    فٞنُ٘ xf 2 - 2- 10 . 2  = 0:    ٍرفاػلا ٍؽذا ، فإُ + Hى٘ ماّد اىش٘اسد أٍا        -  

.             ٗ ّؼيٌ أُ اىَرفاػو اىَؽذ َٝنِ اى٘عؾ اىرفاػيٜ ٍِ تي٘ؽ أطغش ذقذً ، ٗ اىزٛ ٕ٘ ذقذً اىرفاػو 

 . + Hش٘اسد  اهاىَرفاػو اىَؽذ ٕ٘:                                                   إرُ 

: إٌجاد التقدم الأعظمً -     ب 
   xmax = 1.0 . 10 -2 mol  :        ٕٜ أطغشَٕا ، أٛ   Xmax   قَٞح            

 ٗ ٕ٘ اىضٍِ اىلاصً ىرقذً اىرفاػو  إىٚ ،  t1/2 =275 s :     ّعذ ٍِ اىَْؽْٚ     :t1/2جـ  ـ  زمن نصف التفاعل     

 ّظف قَٞرٔ الأػظَِٞ  

 

 

 

 

 

 

 

1 m.mol 
 

50 s 
 

t ( s ) 
s 

 

x ( m.mol) 

t1/2  
 

xmax/2 
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: حل التمرٌن الثانً

:   الانشطار النووي -  أولاً 
1ذؼشٝف صٍِ ّظف اىؼَش ىْ٘اج ٍشؼّح  - (1°

2
t :اىضٍِ اىلاصً ىرفنل ػْٞح ٍشؼح إىٚ ّظفٖا ٕ٘ .

. ٕ٘ عشػح اىْشاؽ الإشؼاػٜ ، أٛ ػذد اىرفنناخ الإشؼاػٞح فٜ اىصاّٞح اى٘اؼذج : Aذؼشٝف ّشاؽ ٍْثغ ٍشّغ- 
( . Bq)اىثنشٝو : ٗؼذذٔ -  

 : A ٗ Zذؽذٝذ قَٞح مو ٍِ اىؼذدِٝ /  أ  (2°

235:      ىذْٝا ٍؼادىح اىرفاػو اىْ٘ٗٛ     -  1 94 1

92 0 54 03A

ZU n Sr Xe n    

235:                 ٍِ قاُّ٘ اّؽفاظ اىنريح  1 94 3 1 139AA      

92:                  ٗ ٍِ قاُّ٘ اّؽفاظ اىشؽْح  54 38Z Z    

 :  MeVؼغاب اىطاقح اىَؽشّسج ٍِ ٕزا اىرفاػو ت٘ؼذج  (ب

libE.2:   ىذْٝا اىؼلاقح      -   E m c    ؼٞس ،  :m :  ْٛٗ٘اىْقض فٜ اىنريح أشْاء  ؼذٗز اىرفاػو اى .

:                                                       ّنرة   22 CmmmmE SrXenulib  

                                                  MevElib 1805,931.8892,138866,..1.29942,234  
                         

180: اىطاقح اىَؽشسج ٍِ ٕزا اىرفاػو اىْ٘ٗٛ ذقذس تـ  MeV.  

: ؼغاب اىطاقح اىْاذعح ػِ ذفاػو الاّشطاس  ٗ اىَؽشّسج ٍِ ّٞنيُٞ٘ ٗاؼذ/  ظـ
.   ّٞنيُٞ٘ 236ٝشاسك فٜ ٕزا اىرفاػو    -  

    :      فاىطاقح اىَؽشسج ىيْنيُٞ٘ اى٘اؼذ اىَشاسك فٜ ٕزا الاّشطاس اىْ٘ٗٛ ٕٜ 
 

: الإندماج النووي -   ثانٌا 
 
ذنُ٘ ّ٘اج ٍا ّظٞشا ىْ٘اج أخشٙ إرا ماُ ىَٖا اىؼذد ّفغٔ ٍِ اىثشٗذّ٘اخ  : ٍؼْٚ ميَح ّظٞش /  أ  (1°

 . ( ٍخريفAاىؼذد اىنريٜ )، ىنِ ٝخريفاُ فٜ ػذد اىْرشّٗاخ   ( ّفغZٔاىؼذداىزسٛ )            
: إػطاء ذشمٞة مو ّ٘اج ٍَْٖا  (ب

2اىذٝرشًٝ٘      - 

1H ٗ2 أ

1D :  ُ1: ذرشمة ّ٘اذٔ ٍِ تشٗذُ٘ ٗاؼذ لأZ  ُ1:  ، ٗ ّرشُٗ ٗاؼذ لأA Z  .  

3اىرشٝرًٞ٘      - 

1H ٗ3 أ

1T :  ُ1: ذرشمة ّ٘اذٔ ٍِ تشٗذُ٘ ٗاؼذ لأZ  ُ2:  ، ٗ ّرشِّٗٞ لأA Z  .  

2   :مراتح ٍؼادىح اىرفاػو اىؽادز تِٞ ّ٘اذٜ اىذٝرشًٝ٘ ٗ اىرشٝرًٞ٘  - (2° 3 1

1 1 0

A

ZH H n X   

Aذؼِٞٞ اىْ٘اج       -  
Z
X  : 

1:         ٍِ قاُّ٘ اّؽفاظ ػذد اىْٞنيّٞ٘اخ ّنرة  2 3A    ٍْٔ ٗ   :4A  . 

0:      ٗ ٍِ قاُّ٘ اّؽفاظ اىشؽْح اىنٖشتائٞح ّنرة  1 1Z    ٍْٔ ٗ   :2Z  . 

4                فاىْ٘اج اىَرشنيح ٕٜ ّ٘اج ٕٞيًٞ٘  

2 He ُ2:            ،     إر 3 1 4

1 1 0 2H H n He    

 :  MeVؼغاب اىطاقح اىَؽشّسج ػِ ٕزا اىرفاػو ت٘ؼذج  (3°

:   ىذْٝا اىؼلاقح   -  
2.libE E m c    ؼٞس ،  :m :  ْٛٗ٘اىْقض فٜ اىنريح أشْاء  ؼذٗز اىرفاػو اى .

:                                  ّنرة   2.CmmmmE HenDTlib  

                        MevElib 60,175,931.00150,400866,101550,301355,2  
 

17,60: اىطاقح اىَؽشسج ٍِ ٕزا اىرفاػو اىْ٘ٗٛ ذقذس تـ  MeV . 

 
. ؼغاب اىطاقح اىْاذعح ػِ ذفاػو الاّذٍاض  ٗ اىَؽشّسج ٍِ ّٞنيُٞ٘ ٗاؼذ (4°

.   ّٞنيّٞ٘اخ 5ٝشاسك فٜ ٕزا اىرفاػو    -  
   :      فاىطاقح اىَؽشسج ىيْنيُٞ٘ اى٘اؼذ اىَشاسك فٜ ٕزا الاىرؽاً اىْ٘ٗٛ ٕٜ 
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180
0,76

236 236

libéréeE MeV
nucléon

 

17,6
3,52

5 5

libéréeE MeV
nucléon

 



 
:  الخلاصة -  ثالثا 
.   International Thermonuclear Experimental Reactor:    ذؼْٜ ITERاىؼثاسج      . 

 

: إُ الاػرَاد ػيٚ ذفاػلاخ الاّذٍاض اىْ٘ٗٛ اىؽشاسٛ فٜ  ذ٘ىٞذ اىطاقح اىنٖشتائٞح فٜ اىَفاػلاخ اىْ٘ٗٝح ٝرَٞض تَاٝيٜ -  
 : ٝغَػ تر٘ىٞذ ؽاقح أمثش  ٍقاسّح ترفاػو الاّشطاس اىْ٘ٗٛ لأُ - 1  

/ ( ) 3,52libérée Nucléon
MeVE Fusion

nucléon
     

       أمثش ٍِ   
/ ( ) 0,76libérée Nucléon

MeVE Fission
nucléon

    تؽ٘اىٜ خَظ ٍشاخ .

اىَ٘اد اىْاذعح ػِ الاىرؽاً اىْ٘ٗٛ ىٖا ّشاؽ إشؼاػٜ ػؼٞف أٗ ٍر٘عؾ ، تَْٞا تؼغ اىَ٘اد اىْاذعح ػِ الاّشطاس  -  2 
اىْ٘ٗٛ   

.        راخ ّشاؽ إشؼاػٜ ق٘ٛ ٗ صٍِ ّظف ػَش مثٞش ظذا 
 

 

: حل التمرٌن الثالث

I - 1 -    6كتابة المعادلة النووٌة لتفكك نواة الكربون
14C و التعرف على نوع النشاط الإشعاعً الممٌز لها   :

A
ZC N X 14 14

6 7
 .  

.   A = 0    ،  Z = -1  :ّعذ ٍِ قاّّٜ٘ اّؽفاظ اىؼذد اىشؽْٜ ٗ اىؼذد اىنريٜ       -  

   – β: اىْشاؽ اىََٞض ٕ٘         ف
 .

C     :            ٍْٗٔ ّنرة  N e


 14 14 0
6 7 1

C                أٗ           N 
  14 14

6 7
 

.  كتابة عبارة قانون التناقص الإشعاعً   -   2

                                          N(t) = N0 . e –λ t    

  :λ و الثابت الإشعاعً ½tاستنتاج العلاقة بٌن نصف العمر        -  

.    t½ = ln 2 / λ   :  ّعذ ػلاقح اىرْاقغ الاشؼاػٜتاىرؼ٘ٝغ فٜ ،     N = N0 / 2 :ٝنُ٘     ½t = t  : ػْذ        

C14تعرٌف زمن نصف عمر الأنوٌة المشعة   -  3
6

،   

.  ٕ٘ اىضٍِ اىلاصً ىرفنل ّظف الأّ٘ٝح اىَشؼح الاترذائٞح    -  

: استنتاج قٌمت زمن نصف عمر  من البٌان     -  
N

f t
N


0

( ).  

  . 0.5  ٍغاٗٝح  N /N0 ذنُ٘  اىْغثح     ½t = t ٍِ أظو اىيؽظح    -  

. ans 5580:    ٕٜٗ ذقاسب اىقَٞح اىَؼطاج t½ = 5600 ans:      ٍِ اىثٞاُ ّعذ 

 
 

                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3/4ص

1 

5 000 

 
t ( ans ) 

 

0

( )
N

f t
N



0 

5600 

0,5 



 

 :  λ ، t ، A0:  بدلالة A(t)كتابة عبارة النشاط الإشعاعً  -- 1

                                                              A(t) = A0 e – λ t    .  

      : بالسنواتقطعة الجلد عمرتحدٌد  -  2

   t = ln (A / A0 ) ( - 1/λ )  :    ٍِ ػلاقح اىْشاؽ اىغاتقح ، ّعذ            

. ٗ ٕٜ قَٞح دقٞقح      t = 3357 ans :    ع  .                              خ 

: "توت غنج أمون   "إٌجاد الحقبة التً عاش فٌها الفرعون . 3

 . اىَ٘خ ىؽظح   - (الامرشاف  ) ىؽظح اىقٞاط =ػَش اىؼْٞح                            

    .قثو اىَٞلاد   1362    فٜ اىغْح،    أٛ  t1 = 1995 – 3357 = -1362             :     ػاػ اىفشػُ٘ فٜ 
 

: حل التمرٌن الرابع

:   0tٜٕ تِٞ ؽشفٜ اىَنصفح ػْذ اىيؽظح Cuقَٞح اىر٘ذش  –  1

V,uC 04 

0:  ترطثٞق قاُّ٘ اىؼشٗج ػيٚ ٕزٓ اىذاسج ّعذ –  2 RC uu 

0: ٗ ٍْٔ ّنرة
dt

du
RCu C

C ّؼ٘ع تؼذ رىل ٗ  RCفْظو إىٚ اىْرٞعح اىراىٞح  :

0
1




 C
C u

dt

du
 

: ّؼ٘ع اىؽو اىَقرشغ فٜ اىَؼادىح اىرفاػيٞح فْعذ –  3

0
1


























t

t

Ee
dt

Eed

 

0
11

11







 





EeEe 

. ّلاؼع أُ اىؽو اىَقرشغ ٝؽقق اىَؼادىح اىرفاػيٞح

:  ذن0tُ٘ػثاسج ؽاقح اىَنصفح ٍِ أظو  –  4
2

2

1














 


t

cond Ee.CE 

tٜٕ  :j.,Econdقَٞح ٕزٓ اىطاقح ٍِ أظو  –  5
51016  

s,tٗ ذنُ٘ قَٞرٖا ٍِ أظو  010 : j.,Econd
51031  
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